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Milí přátelé, příznivci a podporovatelé organizace ADRA,

rok 2022 byl pro humanitární organizaci ADRA Česká́ 
republika rokem jubilejním. Za 30 let svého působení si 
ADRA získala důvěru dárců i obdarovaných. Od spontánních 
začátků motivovaných potřebou podílet se na záchraně̌ lidí 
v ohrožení především na jihu Evropy během balkánského 
kon昀氀iktu se ADRA stala uznávanou organizací poskytující 
pomoc nejen při katastrofách či v rámci rozvojových 
projektů v zahraničí, ale rozvinula také velmi výrazně 
domácí aktivity spojené především s dobrovolnictvím.

30. rok našeho fungování se žel opět nesl ve znamení války 
v Evropě. Lidem zasaženým kon昀氀iktem na Ukrajině mohla 
ADRA velmi rychle pomoci díky našim štědrým dárcům, 
podporovatelům a dobrovolníkům. V této bezprecedentní 
situaci jsme mohli poskytnout podporu lidem, kteří zůstali 
v sužované zemi i těm, kteří odešli hledat bezpečí za její 
hranice. I tentokrát se ukázalo, že ochota pomáhat český 
národ v těžkých chvílích spojuje.

Na Ukrajinu jsme dováželi nejnutnější potřeby a potraviny, 
evakuovali lidi do bezpečí, pomáhali s obnovou zničených 
domů a poskytovali 昀椀nanční pomoc těm, kteří přišli 
o všechno. V Česku jsme díky našim dobrovolnickým 
centrům ADRA pomohli tisícům příchozích s integrací 
v novém prostředí.

Pokračovala i naše pomoc v Africe, na Blízkém východě 
a v jihovýchodní Asii. Na podporu vzdělávání dětí 
v Bangladéši ve slumu Čalantika úspěšně proběhla 
„Expedice Ganga“ s olympionikem Vavřincem Hradilkem.

Souběžně pokračovala pravidelná podpora osamělých 
českých seniorů a seniorek, dětí, hendikepovaných 
a dlouhodobě nemocných, k nimž docházeli naši 
dobrovolníci a dobrovolnice a vnášeli do jejich životů 
radost a blízkost. Nezapomněli jsme ani na děti a mladé lidi 
u nás doma. Stovky z nich se vyjádřily formou komiksových 
soutěží ke globálním tématům a pro učitele a jejich žáky 
jsme připravili novou webovou vzdělávací stránku 
„Země k světu“.

Praha se stala v uplynulém roce významným místem, kde 
se v září na deset dní pracovně setkali 昀椀nanční vedoucí, 
ekonomové a ekonomky z kanceláří ADRA z 92 zemí světa.

Motiv vyjádřený v logu naší organizace, kdy ochotní lidé 
prostřednictvím organizace ADRA pomáhají lidem v nouzi, 
se v roce 2022 znovu naplnil.

Pro mě osobně byl tento rok silně spjat s radou z knihy 
Římanům 12, 12:

Z naděje se radujte, v soužení buďte trpěliví, v modlitbách 
vytrvalí.

Děkuji všem spolupracovníkům za odvedenou práci, 
dobrovolníkům za čas, který věnovali potřebným lidem 
ve svém okolí a všem dárcům za přízeň a podporu.

Bez vás bychom nikdy nemohli lidem tolik pomáhat.

Radomír Špinka

ředitel organizace ADRA 

úvodní slovo ŘEDITELE
ÚVODNÍ SLOVO
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AKTIVITY V ROCE 2022 

V loňském roce humanitární organizace ADRA zaznamenala rekordní objem darů, který ukázal, 
že osudy lidí zasažených válkou nejsou českým dárcům a dárkyním lhostejné. Pomoc v souvislosti 
s kon昀氀iktem na Ukrajině zasáhla do činnosti všech našich oddělení, která z uplynulého roku 
vycházejí silnější a připravená se i nadále učit a rozvíjet. Vážíme si toho, že navzdory náročné 
ekonomické situaci, ve které se česká společnost nachází, zůstala mezi lidmi obrovská míra ochoty 
pomáhat druhým nejen na Ukrajině, ale také v České republice i v jiných zemích světa. Díky tomu 
můžeme i nadále naplňovat naše společné poslání, kterým je pomoc lidem v nouzi. 

„ADRA je synonymem nevládní neziskové organizace, 

která by mohla být příkladem mnohým ostatním.”

(Vladimír Vlček, generální ředitel Hasičského 
záchranného sboru ČR)
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JAK POMÁHÁME V ČESKÉ REPUBLICE?

Koordinujeme 15 dobrovolnických center po celé zemi a provozujeme 27 charitativních ADRA 
obchodů a 12 sociálních šatníků. Díky tomu přinášíme naději osamělým a nemocným lidem 
a šetříme přírodu prodejem z druhé ruky. 

Pomáháme při mimořádných událostech – například po ničivém tornádu na jižní Moravě nebo 
v rámci uprchlické vlny z Ukrajiny.

Věnujeme se globálnímu rozvojovému vzdělávání na všech úrovních školství, podporujeme 
pedagogy, realizujeme osvětovou činnost o globálních tématech a udržitelném rozvoji. Tím 
přispíváme k větší solidaritě mezi lidmi.

Dobrovolnická centra

Vzdělávání

Mimořádné události

„Důstojnost člověka často závisí 
na respektu ostatních. Při setkávání 

s lidmi v nouzi si to uvědomuji nejčastěji. 
Každý si zaslouží hřejivé slovo a podání 

pomocné ruky.“

(Alice, ADRA obchody a sociální 

šatníky, Frýdek-Místek) 
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DOBROVOLNICKÁ CENTRA

Posláním dobrovolnických center ADRA je propojovat lidi, kteří pomoc potřebují, s těmi, kdo jsou ochotni pomáhat. 
Center po celé České republice provozujeme již 15. Díky nim můžeme monitorovat podmínky v regionech a efektivně 
zacílit dobrovolnickou pomoc. ADRA kromě samotného propojování a koordinace zaštiťuje i školení a pojištění 
dobrovolníků a dobrovolnic, kteří darují svůj čas osamělým seniorům, dětem v dětských domovech, dlouhodobě 
nemocným či zdravotně postiženým lidem.

Dobrovolnictví v roce 2022
Dobrovolnická centra reagovala na příchod desítek tisíc lidí z Ukrajiny a po celý rok se přitom věnovala činnosti 
spojené s koordinací dobrovolníků, provozem charitativních obchodů a dalším stálým aktivitám. Nadále jsme rozvíjeli 
dobrovolnické programy v domovech seniorů, v nemocničních zařízeních, dětských domovech i domovech pro osoby se 
zdravotním postižením. Velké úsilí jsme v letošním roce věnovali rozvoji programu dobrovolnictví v domácnostech, který 
má pozitivní ohlas jak u dobrovolníků, tak u klientů, a napomáhá v budování ještě užšího vztahu mezi nimi.
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„Aneta je jako moje starší sestra, dělá 
se mnou úkoly do školy, taky si se 

mnou hraje a je s ní legrace. Vždycky se 
na ni těším.“

(Vaneska z pěstounské rodiny, 10 let)

Válka na Ukrajině činnost
dobrovolnických center proměnila

Hned druhý měsíc roku 2022 přinesl náročnou a hlavně dlouhodobou výzvu spojenou s příchodem uprchlíků z válkou 
zmítané Ukrajiny. Desítky tisíc lidí přecházely hranice ve snaze najít bezpečné útočiště. Naše dobrovolnická centra 
poskytovala podporu doslova od prvního kontaktu s novým prostředím a nepřestala s ní ani několik měsíců poté. Napříč 
regiony jsme pro příchozí zajišťovali základní potřeby, zapojovali jsme je do integračních aktivit a všeobecně jsme se snažili 
o vyjádření sounáležitosti a lidské solidarity.

Zajímavosti z našich dobrovolnických center  

Dětské centrum Slunéčko

Dětské centrum Slunéčko vzniklo v dubnu 2022 
v Liberci jako humanitární projekt ADRA poskytující 
celodenní péči předškolním dětem ukrajinských 
uprchlíků, pro které nebyla místa v českých 
školkách. Kromě běžného provozu se snažíme dětem 
poskytnout i možnost exkurzí a výletů pro lepší 
adaptaci v českém prostředí.

ADRAběh: Běžím proti samotě

Uspořádali jsme 9. ročník tradiční charitativní akce 
ADRAběh, při kterém jsme tentokrát „vyběhli“ na 
podporu dobrovolnictví v České republice. Do akce se 
ve 13 českých městech naživo nebo virtuálně zapojilo 
přes 800 běžců a běžkyň. Společně se nám podařilo 
pro dobrou věc vysportovat přes 263 tisíc Kč. 

„Nikdy jsem nebyla tak blízko lidskému neštěstí, ale ani lidské štědrosti.“ 
(Ivana Homolková, koordinátorka péče o dárce) 



6

Firemní dobrovolnictví

Již několik let propojujeme potřebné lidi v České 
republice s dobrovolníky a dobrovolnicemi 
z 昀椀remního prostředí. Radost osamělým seniorům, 
dětem nebo jinak znevýhodněným lidem přinášelo 
v posledních dvou letech více než 300 昀椀remních 
dobrovolníků z 38 昀椀rem. Uspořádali jsme přes 
70 „dobrodnů“, při kterých se povídaly příběhy, 
hrály hry, chodilo se na procházky a užívalo se 
společného času. 

„Jsme velice rádi, že můžeme být součástí 
dobročinných aktivit. Je úžasně obohacující 

pomáhat lidem k radosti, k tomu cítit se hezky. 
Zároveň nám tyto akce pomáhají poznávat kolegy, 

učit se spolupracovat a rozšiřovat si vědomí 
o pestrosti světa, které se někdy může ztrácet v běhu 

našich životů.“ 

(Petr Kraus, NXP Czech Republic, Brno)

ODDĚLENÍ VZDĚLÁVÁNÍ

• Již 17. rokem otevíráme globální témata na všech 
stupních českého vzdělávacího systému – od mateřských 
po vysoké školy.

• Pro vyučující vytváříme metodické materiály a výukové 
moduly a budoucí učitele a učitelky vzděláváme 
v oblasti globálních témat a udržitelného rozvoje.

• Nabízíme dlouhodobou spolupráci v rámci projektu 
Světová škola, který pomáhá zařadit globální vzdělávání 
do výuky a života zapojených škol pomocí projektů.

• Pro děti a mládež tradičně organizujeme Komiksovou 
soutěž na téma Cíle udržitelného rozvoje.

• Vytváříme osvětová interaktivní videa s tématy 
globálního rozvojového vzdělávání pro školy i širokou 
veřejnost a návazné výukové materiály včetně 
materiálů pro žáky s odlišným mateřským jazykem.

• Spolu s dalšími neziskovými organizacemi jsme součástí 
projektu Týden globálního vzdělávání, celosvětově 
pořádaného organizací North-South Centre.

„Lekce zabývající se problematikou biodiverzity je velmi pěkně zpracována a určitě ji každý 
vyučující využije ve svých hodinách. Vytvořená aktivita mi ušetřila velké množství času.“

(Lukáš Macek, ZŠ TGM Otrokovice, spolupráce v rámci Země k světu) 
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V průběhu roku 2022 jsme ve spolupráci s pedagogy zpracovali novou Metodickou 
příručku pro výuku o globálních souvislostech aneb 17 cílů udržitelného rozvoje 
pro 1. stupeň základních škol. Obsahuje 6 kompletně zpracovaných výukových lekcí 
v tématech, která vycházejí ze 17 Cílů udržitelného rozvoje OSN. Soubor těchto cílů 
představuje škálu témat a problémů, s nimiž se v současné době lidstvo potýká.

13
SPOLUPRACUJÍCÍCH 
ČESKÝCH ŠKOL

4
SPOLUPRACUJÍCÍ 
UNIVERZITY

736
ZAPOJENÝCH UČITELŮ A 
STUDENTŮ PEDAGOGIKY

370
SOUTĚŽNÍCH 
KOMIKSOVÝCH DĚL

Projekt Země k světu přináší kompletní výukové moduly ve vybraných tématech globálního 
vzdělávání pro výuku zeměpisu na 2. stupni základních škol. Vytvořili jsme interaktivní videa, 
podrobně zpracované výukové lekce a řadu interaktivních úkolů a doprovodných materiálů. 
Ke každému dílu videa je vytvořena i lekce s oporou pro žáky s odlišným mateřským jazykem.

Co se nám v roce 2022 povedlo

Vznikla metodická příručka pro základní školy

Dokončili a zpřístupnili jsme projekt Země k světu

Mladí komiksoví autoři a Cíle udržitelného rozvoje

V pořadí již 7. ročník Komiksové soutěže byl trochu atypický, ale o to úspěšnější. Na jaře jsme 
v souvislosti s válkou na Ukrajině uspořádali mimořádné soutěžní kolo, které se setkalo se 
zájmem jak českých, tak ukrajinských dětí. Během několika týdnů se sešlo 58 děl.

V průběhu roku kulminoval dvouletý projekt Talking Bubbles s účastí mladých komiksových 
umělců a umělkyň ze čtyř zemí. Vítězky a vítězové národních kol se setkali v létě na tvůrčím 
Talking Bubbles Summer Campu v Portugalsku.

Tradičního národního kola Komiksové soutěže se ve dvou věkových kategoriích zúčastnilo 
312 mladých autorů a autorek. Vítězové si opět užili komiksový workshop se známým 
komiksovým kreslířem Jakubem Plachým.
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• Významnou částí oddělení mimořádných událostí jsou 
tzv. KIP týmy (komunitní intervenční psychosociální 
týmy). Tvoří je dobrovolníci a dobrovolnice různých 
profesí a zaměření, kteří se věnují především 
poskytování psychické podpory lidem zasaženým 
nešťastnou událostí.

Dlouhodobě se věnujeme pomoci lidem zasaženým mimořádnou událostí. Jedná se o pomoc materiální, 昀椀nanční 
a dobrovolnickou, ale také o okamžitou i dlouhodobou psychickou podporu po tragických událostech. 

ODDĚLENÍ MIMOŘÁDNÝCH UDÁLOSTÍ

• Kromě pomoci po mimořádných událostech se 
intenzivně věnujeme výcviku a vzdělávání nových 
dobrovolníků. Zaměřujeme se na témata psychické 
první pomoci, telefonické podpory, ale také například 
na sběr dat v terénu nebo obsluhu drobné techniky 
(elektrocentrály, vysoušeče a jiné).

VÁLKA NA UKRAJINĚ
Pomoc lidem zasaženým válkou na Ukrajině byla nejen nejvýznamnější mimořádnou událostí roku 2022, ale 
i jednou z největších výzev, kterým ADRA od svého vzniku musela čelit. Její unikátnost byla určena nejen mírou 
solidarity projevenou lidmi po celém světě, ale i integritou, kterou válka vnesla mezi širokou veřejnost i do řad 
pracovníků a pracovnic ADRA. Historicky poprvé se zapojení do pomoci při mimořádné události dotklo všech 
našich oddělení včetně 15 dobrovolnických center ADRA a společně jsme dostupnými prostředky pomáhali 
zajišťovat základní životní potřeby válkou zasažených obyvatel jak u nás, tak i přímo na místě kon昀氀iktu.

„Byli jste jedni z prvních, kdo nám 
podal pomocnou ruku. Byli jste tu 
pro nás, když začala válka, kterou 

nikdo nečekal. Tým ADRA Ukrajina 
a každý Ukrajinec a Ukrajinka jsou 

vám upřímně vděční za pomoc, kterou 
jste nám různými způsoby poskytovali 

v tomto pro nás těžkém roce.”

(Alla Rogava, ADRA Ukrajina)
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Pomoc na Ukrajině

Od prvního dne invaze bylo hlavní prioritou humanitárních organizací zajištění bezpečí co největšího počtu 
místních obyvatel. Ve spolupráci s ukrajinskou kanceláří ADRA jsme monitorovali aktuální potřeby a snažili se je 
všemi dostupnými prostředky naplnit.

Poprvé po 30 letech jsme se vrátili k dovážení humanitární pomoci z ČR 
do zahraničí. Sestavili jsme logistický tým a týden po vypuknutí války na Ukrajině 
jsme vyslali do zasažené země první kamion. Za loňský rok jich ADRA vypravila 
celkem 57 s 1 000 tunami humanitární pomoci sestávající z trvanlivých potravin, 
hygienických potřeb, matrací, generátorů, akumulátorů a dalších nezbytností.

Neméně důležitým cílem bylo dopravit v co největším počtu lidi z míst bojů 
do bezpečných oblastí. Za prostředky z veřejné sbírky jsme nakoupili vozy, 
kterými se podařilo evakuovat přes 15 tisíc lidí, kteří následně našli útočiště 
v bezpečnějších částech své vlasti nebo v jiných zemích.

Materiální pomoc

Evakuace

Přes 11 tisíc vnitřně vysídlených osob na Ukrajině od nás obdrželo víceúčelovou 
peněžitou pomoc díky projektu podpořeného z prostředků Evropské unie 
v programu „Humanitární pomoc a civilní ochrana EU“. Finanční pomoc lidem 
umožnila nakoupit zboží dle vlastního uvážení a aktuálních potřeb.

Ke konci roku jsme naši pomoc zaměřili na opravy zpustošených budov, které 
byly v chladných zimních měsících neobyvatelné. Stovky rodin jsme podpořili 
opravou topení, oken a dveří, aby v bezpečí zvládly přečkat zimu.

Peněžitá pomoc

Pomoc přečkat zimu
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Pomoc v České republice
Miliony lidí se po zahájení invaze rozhodly hledat 
bezpečné útočiště za hranicemi Ukrajiny, z nichž   
stovky tisíc přicestovaly do České republiky. 
Bez prostředků, znalosti prostředí a řeči, avšak 
s velkou pokorou a vděčností, přecházeli uprchlíci 
české hranice, za kterými je i díky zapojení organizace 
ADRA čekalo vřelé přijetí.

V rámci okamžité pomoci příchozím jsme působili na Krajských asistenčních 
centrech pomoci Ukrajině (KACPU) v 6 městech České republiky. Naši 
dobrovolníci a dobrovolnice pomáhali s navigací a orientací, vydáváním 
materiální pomoci, úklidem a dalšími činnostmi. V Ostravě ADRA 
poskytovala i krizové intervence a psychosociální pomoc.

Jelikož mnoho uprchlíků opustilo svoji zemi jen v oblečení, které měli 
v tu chvíli na sobě, zapojili jsme do pomoci i charitativní ADRA obchody. 
Kromě oblečení zde lidé sehnali kočárky a hračky pro své děti či základní 
vybavení domácnosti.

Podpora po příjezdu

Role charitativních ADRA obchodů

 „Když jsme na jaře přijeli do Česka, byli 
jsme přivítáni s vřelostí a péčí. Proto jsem 
se začala učit česky. Nejen z praktických 

důvodů, ale i na důkaz respektu a vděčnosti 
této zemi a lidem, kteří nás během těchto 

dlouhých měsíců podporovali.“

(Tatiana, účastnice jazykového kurzu)

S psychologickou podporou v Ostravě jsme pokračovali i po ukončení 
činnosti asistenčních center. Využívaly ji zejména matky s dětmi 
z nejpostiženějších ukrajinských oblastí. Do konce roku se podařilo 
uskutečnit 1 016 podpůrných rozhovorů a 323 krizových intervencí.

Péče o duševní zdraví



11

Po překonání migrační vlny jsme se zaměřili na organizaci jednorázových 
i dlouhodobých aktivit, které by dětem i dospělým usnadnily proces 
začleňování do české společnosti. Kromě napomáhání k 昀椀nanční 
soběstačnosti skrze nabídky pracovních příležitostí přímo pro organizaci 
ADRA jsme pořádali výlety, dětské tábory a jiná neformální setkávání. 
Pod vedením proškolených lektorů jsme také vedli jazykové kurzy češtiny 
a návazná konverzační setkávání s ADRA dobrovolníky a dobrovolnicemi. 
Aktivity se setkaly s velkým úspěchem – celkový počet účastníků a účastnic 
ke konci roku čítal 9 188 osob.

Oddělení vzdělávání ADRA začalo vydávat časopis pro děti s odlišným 
mateřským jazykem, který si klade za cíl podpořit a zlepšit adaptaci nejen 
ukrajinských žáků v prostředí školy, ale i mimo ni. Má inkluzivní charakter, 
pomáhá učitelům a učitelkám otevřít témata spojená s problematikou migrace 
a usnadňuje práci s žáky s odlišným mateřským jazykem.

Integrační aktivity

Časopis Slovíčko

„ADRA pro nás byla jako světlo na konci 
tunelu. Neměli jsme žádnou naději a nevěděli 
jsme, na koho se obrátit. Vaše organizace nás 

podpořila v těžké chvíli. Jsme vám velmi vděční.”

(Olena z Chersonu)
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V roce 2022 jsme v zahraničí realizovali humanitární   
pomoc v celkovém objemu přes 198 milionů Kč. 
Na rozvojové projekty putovalo přes 33 milionů Kč. 
Pomohli jsme více než 376 tisícům lidem v 12 zemích světa.

Poskytovali jsme okamžitou pomoc v reakci na humanitární 
krize a představovali udržitelná řešení pro rozvoj komunit.

Pokračovali jsme v dlouhodobých projektech na podporu 
vzdělávání v Bangladéši a zdravotní péče v Keni.

rozvojovýhumanitární

Typ projektu:

Oblast:

humanitární pomocobživa vzdělávánízdraví

PROJEKTY V ZAHRANIČÍ

AFRIKA

Krizová intervence pro konfliktem zasaženou 
populaci regionu Afar 

Cílová skupina: 6 000 osob (1 000 domácností) podpořených 
potravinovou pomocí a přístupem k vodě

ETIOPIE

6 000 podpořených osob

Zdravotnické středisko Itibo 

Cílová skupina: 12 000 hospitalizovaných i ambulantně 
ošetřených pacientů (porody, nakažení TBC, HIV/AIDS a další)

KEŇA

12 000 podpořených osob

Zlepšení životních podmínek vnitřně vysídlených 
osob a místních komunit v Segou 

Cílová skupina: 2 763 vnitřně vysídlených osob (IDPs) 
a 1 363 lidí z místní komunity z distriktů Saikobiba, Pelengana 
a Sebougou regionu Segou

MALI

4 126 podpořených osob

Integrace malijských uprchlíků a podpora živobytí 
(MIEL) 

Cílová skupina: 5 736 uprchlíků z Mali, 2 732 vnitřně 
vysídlených osob a 2 000 lidí z hostujících komunit

NIGER

10 468 podpořených osob
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ASIE

Podpora slumového vzdělávacího centra Čalantika

Cílová skupina: 121 dětí ze slumu Čalantika a jejich rodiny

BanglaKids: adresná podpora vzdělávání

Cílová skupina: 1 263 dětí a jejich rodiny, 600 osob 
podpořených stavebními a investičními projekty na školách, 
200 příjemců mimořádné humanitární pomoci

BANGLADÉŠ

6 336 podpořených osob

Podpora výživy matek a dětí do 2 let v oblasti Baray 
Santuk II

Cílová skupina: část populace z 30 podpořených vesnic 
z distriktu Baray-Santuk

KAMBODŽA

11 425 podpořených osob

Posílení zemědělského živobytí drobným 
zranitelným farmářům pro hospodářský rozvoj 
v Bekaa a Baalbek-Hermel (SAVE)

Cílová skupina: farmáři z řad místních obyvatel i syrských 
uprchlíků a jejich rodiny

LIBANON

992 podpořených osob

Sociálně-ekonomická podpora rodin postižených 
covid-19

Cílová skupina: 8 domácností obdrželo 昀椀nanční pomoc, 
13 malých farmářů dostalo vstupní zdroje k farmaření, 2 malé 
místní podniky obdržely podporu na obnovu svojí činnosti

NEPÁL

63 podpořených osob

Nezbytná oprava zavlažovacího systému 
pro zemědělskou výrobu (REAP)

Cílová skupina: 2 000 podpořených osob (415 rodinných farem)

Odolnost v nouzových kontextech a příležitosti 
pro zotavení zranitelných míst (RECOVER)

Cílová skupina:  rekonstrukce učeben pro 300 dětí, 5 057 osob 
podpořeno okamžitou humanitární pomocí, zajištěním přístupu 
ke vzdělání a dalšími formami pomoci

SÝRIE

9 668 podpořených osob
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Pomoc dětem s poruchami autistického spektra 
a jinými genetickými poruchami v Moldavsku II

Cílová skupina: osoby s PAS a jinými genetickými poruchami 
včetně jejich rodinných příslušníků/pečovatelů, zdravotních 
profesionálů, behaviorálních specialistů, psychoterapeutů 
a dalších odborníků

Zajištění okamžitých potřeb nejzranitelnějších 
uprchlíků v Moldavsku

Cílová skupina: příjemci materiální humanitární pomoci, 
účastníci jazykových a rekvali昀椀kačních kurzů, děti trpící 
autismem a další

EVROPA

MOLDAVSKO

Komplexní podpora lidí bez domova

Cílová skupina: 25 osob bez domova dostalo hygienické 
balíčky, zdravotní a sociální pomoc

SRBSKO

Zajištění základních potřeb lidí zasažených 
konfliktem na Ukrajině

Cílová skupina: široké veřejnosti zasažené válkou na Ukrajině, 
byla zajištěna humanitární pomoc, evakuace, opravy 
poničených domů, příprava na zimu, víceúčelová 昀椀nanční 
pomoc v rámci Humanitární pomoci a civilní ochrany EU 
(11 927 osob) aj. 

UKRAJINA

15 281 podpořených osob

25 podpořených osob

300 000 podpořených osob

12

V roce 2022 jsme pomohli

zemích světa.

376 384
potřebným lidem ve
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Dětem a mladým lidem z chudých rodin v Bangladéši poskytuje 
dlouhodobý rozvojový program BanglaKids vzdělání, 
stravu a lékařskou péči. Prostřednictvím adresné podpory 
(tzv. adopce na dálku) zlepšujeme jejich životní podmínky 
a přispíváme ke zmírňování chudoby. Díky dárcům 
a dárkyním byla ADRA schopna v tomto programu 
poskytnout vzdělání již více než 7 600 bangladéšským dětem.

V roce 2022 jsme podpořili studium 1 263 dětí, 
z toho 187 sirotků a 112 vysokoškoláků. Dětem jsme 
zrekonstruovali 20 let staré hřiště, vybudovali jsme 
prádelnu a sušárnu pro 400 děvčat na střeše ubytovny 
internátní školy, postavili novou kuchyň a zakoupili nový 
traktor na podporu zemědělské soběstačnosti. Zvláštním 
počinem byla charitativní Expedice Ganga ve prospěch dětí 
z Čalantiky.

V červnu jsme čelili nesnázím. Povodně 
na severovýchodě Bangladéše byly 
největší za posledních 122 let. Díky 
昀椀nanční podpoře našich dárců jsme však 
s bangladéšskými kolegy zorganizovali 
rychlou potravinovou pomoc na podporu 
zasažených obyvatel. 

BanglaKids

Dlouhodobé zahraniční projekty 

 „Líbí se mi, že program není jen o tom, 
že se děti naučí číst a psát. Dáváme 

jim šanci na lepší budoucnost pro ně, 
jejich rodiny i místní komunitu.“ 

(Kateřina Halászová, nová 
koordinátorka BanglaKids) 
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Čalantika je vzdělávací centrum pro chudé děti a jejich 
rodiny žijící ve stejnojmenném slumu v bangladéšské 
Dháce. Bylo založeno v roce 2013 za podpory českých dárců. 
Centrum pomáhá 121 dětem z nejchudších rodin chodit 
do školy a úspěšně vzdělání dokončit. Zároveň vzdělává 
jejich rodiče skrze kurzy gramotnosti a další programy. 

Lednový začátek bangladéšského školního roku sice opět 
zkomplikoval covid-19, ale už v únoru děti opět zasedly 
do školních lavic. A ve škole se jim i přes překážky dařilo. 
118 ze 121 dětí postoupilo do vyššího ročníku a máme 
radost i z 8 úspěšných absolventů. Během školního roku 
také děti navštěvovaly pravidelné zdravotní prohlídky 
včetně dentálních. Podařilo se nám také zajistit pravidelné, 
nutričně vyvážené obědy, díky nimž se 70 dětem navýšil 
jejich index tělesné hmotnosti (BMI). Během podzimní 
monitorovací cesty v Bangladéši jsme vzdělávací centrum 
Čalantika navštívili a dětem zpestřili všední dny naučným 
výletem do muzea a zábavního parku.

Čalantika

Mimořádnou aktivitou byla jednoznačně dobročinná kampaň s názvem Expedice Ganga, při které olympijský 
medailista a několikanásobný mistr světa ve vodním slalomu Vavřinec „Vávra“ Hradilek sjel 121 km po řece Ganze 
právě pro 121 dětí ze vzdělávacího centra Čalantika. Touto charitativní akcí se nám pro děti z Čalantiky podařilo 
získat 昀椀nanční prostředky přesahující 300 tisíc korun.

Expedice Ganga

 „Srdečný řev dětí na uvítanou byl 
nádherný... To se mě hodně dotklo. Cítil 

jsem se tam jako na zahájení olympiády. 
Bylo to famózní, velkolepé.“

(Vavřinec Hradilek, vodní slalomář) 
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„Vzpomínám na případ malého chlapce, který 
spadl do hrnce s horkou vodou. Naši zdravotníci ho 
po několika hodinách na JIP stabilizovali, ale jeho 
stav vyžadoval vyšší pracoviště. Malý pacient byl 
tak pod kontrolou mnoha přístrojů transportován 

do více než 120 km vzdálené mezinárodní nemocnice. 
Díky fondu dárců, který před časem ADRA zřídila 
pro podobné urgentní účely, jsme mohli zaplatit 

vstupní poplatek a následné ošetření za rodinu, která 
by nikdy neměla možnost péči za昀椀nancovat. Chlapec 
byl po měsíci hospitalizace, mnoha převazech a léčení 

propuštěn domů a nyní je již v pořádku.“ 

(Aleš Bárta, zakladatel a manažer nemocnice Itibo)

Itibo je zdravotnické zařízení v jihozápadní části Keni, provozované jako humanitárně rozvojový projekt 
organizace ADRA od roku 2005. Projekt je zaměřený na poskytování zdravotní péče lidem ze širokého okolí a na 
edukaci zdravotnického personálu. Díky spolupráci s tuzemskými zdravotníky a lékařskými fakultami do činnosti 
zapojujeme množství specialistů a mediků z České republiky.

Rok 2022 byl pro projekt Itibo jedním z dalších „startovacích období“. Od propuknutí pandemie byly oboustranně 
uzavřené hranice, a tak se podařilo tradiční organizované výjezdy lékařů a mediků do Keni obnovit až letos. V Itibo 
se ale po dobu naší neúčasti provoz nezastavil a místní personál velmi dobře zvládal péči o své pacienty.

Na začátku roku jsme do Keni vycestovali v malém 
počtu účastníků, abychom zjistili, v jakém stavu je 
nemocnice, její zázemí a vybavení. Po několika měsících 
začali opět přijíždět lékaři a medici z Česka. V průběhu 
roku se v Itibo vystřídalo pět skupin zdravotníků 
a zdravotnic, celkem 36 osob, včetně specialisty na 
tropické a infekční choroby z Fakultní nemocnice 
Bulovka, dětského hematoonkologa z Fakultní nemocnice 
v Motole, několika chirurgů,   ortopedů, internistů, 
stomatologa a dalších specialistů. 

Po dobu covidu došlo k navýšení počtu pacientů 
v Itibo o zhruba 10 %, zejména kvůli uzávěrám jiných 
zdravotnických zařízení. Za rok 2022 navštívilo      
nemocnici okolo 12 000 pacientů, od lehkých až po 
závažná onemocnění. Samostatným oborem naší péče 
je porodnictví, kdy se věnujeme i péči o matky před 
porodem a po něm.

Itibo
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ADRA oslavila 30. výročí působení v České republice, při 
kterém jsme se ohlédli za vykonanou prací, významnými 
událostmi a v neposlední řadě za příběhy lidí, kterým 
jsme společně pomohli. Oslavy byly i příležitostí k setkání 
s osobnostmi, bez kterých by ADRA nebyla jednou z největších 
humanitárních a rozvojových organizací v Česku, která 
pomáhá lidem v nouzi doma i v zahraničí. Oslav se zúčastnil 
i ředitel celosvětové sítě ADRA Michael Kruger. 

Už 30 let jsme tu s vámi 
pro druhé

Na počest 30. výročí od založení jsme také zorganizovali 
putovní výstavu, která po celý rok prezentovala 
aktivity organizace ADRA napříč Českem. Návštěvníci 
a návštěvnice se mohli seznámit s oblastmi, ve kterých 
jsme pomáhali a dosud pomáháme, od humanitární 
pomoci, přes vzdělávání až po dobrovolnictví.

Putovní výstava

S koncem roku 2022 jsme uzavřeli významnou kapitolu 
v historii naší činnosti, a to pomoc obyvatelům, které zasáhlo 
tornádo v červnu 2021. Celkově se nám podařilo podpořit 
250 domácností částkou 70 milionů korun a dlouhodobě 
jsme na místě poskytovali psychosociální pomoc.

Završení pomoci po tornádu 
na jižní Moravě

CO DALŠÍHO SE PODAŘILO...
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Výtěžek ADRA Dárku na pomoc lidem v nouzi byl v roce 
2022 rekordní. Dárci a dárkyně zakoupili celkem 2 814 
ADRA Dárků v hodnotě 2 109 640 Kč! Tento úspěch těší 
nejen nás, ale zejména ty, kterým můžeme spolu s vámi 
pomoci. Peníze získané prostřednictvím ADRA Dárků 
jsou vždy použity na přímou pomoc lidem zasaženým 
humanitární krizí, jako je válka nebo přírodní katastrofa. 
V uplynulém roce tak ADRA pomáhala jak na Ukrajině, tak 
i v Nigeru, Mali, Etiopii, Libanonu či Sýrii.

Nakoupili jste ADRA Dárky 
za 2 miliony korun – děkujeme!

Objem poskytnuté pomoci v České republice i v zahraničí v roce 2022 výrazně navýšilo 
zapojení řady firem. Forma jejich podpory byla různorodá – mnozí volili finanční či 
materiální pomoc, vzrostl zájem o firemní dobrovolnictví, 14 firem podpořilo naše aktivity 
zapojením do ADRAběhu. Řada společností a nadací vyjádřila solidaritu s lidmi zasaženými 
válkou na Ukrajině zasláním finančního daru nebo poskytnutím svých produktů, služeb či 
jiných benefitů usnadňující humanitární práci. V neposlední řadě, trénink rétoriky Radima 
Paříka přispěl k další profesionalizaci zaměstnanců ADRA. Každá spolupráce je jedinečná, ale 
všechny mají velký smysl.

Propojení ADRA a společenské 
odpovědnosti firem (CSR)

„Organizace ADRA je pro nás zkušeným partnerem, na kterého se již pravidelně a s důvěrou 
obracíme v případě přírodních či humanitárních katastrof. Naše loňská společná pomoc 

lidem z Ukrajiny, kteří v ČR hledali bezpečí, nový domov, přátele a zázemí, nám opět 
potvrdila, že společně dokážeme efektivně pomáhat tam, kde je potřeba. Moc si naší 

spolupráce vážíme a děkujeme za vše, co děláte!“

(Klára Loudová, manažerka Nadace KB Jistota)
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ODDĚLENÍ KOMUNIKACE 
A FUNDRAISINGU

JAN FOLTÝN

logistik

NATÁLIE ALIJEVA

logistička

JOSEF KOLÁČEK
koordinátor humanitární  
pomoci v ČR a projektu KIP týmů

ODDĚLENÍ MIMOŘÁDNÝCH 
UDÁLOSTÍ

VLASTIMIL PAVLÁN

IT koordinátor

MARKÉTA SEDLÁČKOVÁ/

NATÁLIE ALIJEVA

vedoucí kanceláře a projektová 
pracovnice

VERONIKA MIŠKEJOVÁ

administrátorka a koordinátorka 
dobrovolnických center

KAMIL KREUTZIGER

HR manažer

MIROSLAVA ILLETŠKOVÁ
zástupkyně ředitele

MARTINA ŠPINKOVÁ

koordinátorka PR a fundraisingu

MARCELA KUBROVÁ

ADAMUSOVÁ

administrátorka webu

VERONIKA GAŽDOVÁ

produkční

IVANA HOMOLKOVÁ

péče o dárce

RENÁTA BENEŠOVÁ 
CHLEBKOVÁ

fundraiserka

MARKÉTA BÁRTOVÁ

správkyně sítí

KAROLINA EMANUELOVÁ/

EMA KLEMENTOVÁ
vedoucí oddělení

KANCELÁŘ ŘEDITELE

PETR ADAMUS
vedoucí dobrovolnických center

DC ADRA PRAHA

vedoucí Barbora Bezděkovská

DC ADRA PŘÍBRAM

vedoucí Anna Simaková

DC ADRA PLZEŇ

vedoucí Nikola Novák

DC ADRA LIBEREC

vedoucí Michal Čančík

DC ADRA OSTRAVA

vedoucí Dagmar Hoferková 
metodička dobrovolnických center

DC ADRA CHOMUTOV

vedoucí Tereza Petřinová/
Pavla Szanyová

DC ADRA HAVÍŘOV

vedoucí Hana Čadová

DC ADRA FRÝDEK-MÍSTEK

vedoucí Stanislav Staněk

DC ADRA ČESKÁ LÍPA

vedoucí Petr Máška

DC ADRA  
ČESKÉ BUDĚJOVICE

vedoucí Ivana Kyselová

DC ADRA BŘECLAV

vedoucí Jitka Kopuletá

DC ADRA BRNO

vedoucí Kateřina Havránková/
Vlastimil Halfar

DC ADRA ZLÍN

vedoucí Pavlína Pejlová/
Helena Janíková

DC ADRA ZNOJMO

vedoucí Dana Aulík Faragová

DC ADRA  
VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ

vedoucí Naďa Šímová

ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

DOBROVOLNICKÁ CENTRA

RADOMÍR ŠPINKA
ředitel
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SPRÁVNÍ RADA
Petr Čík, Daniel Dobeš, Pavel Martásek,  

Mikuláš Pavlík - předseda, Tomáš Petráček, Josef Slowik,  
Stanislav Staněk, Daniel Svoboda, Vít Vurst

DOZORČÍ RADA
Jiří Komárek

Milada Macháňová
Lenka Piškulová

EKONOMICKÉ ODDĚLENÍ

LENKA URBANOVÁ

昀椀nanční účetní

LENKA VURSTOVÁ

personalistka

FILIP TRUSCHKA

昀椀nanční účetní

ELLEN TOMANCOVÁ

昀椀nanční a mzdová účetní

SIMONA TRČKOVÁ

昀椀nanční a mzdová účetní

JAKUB ŠKALOUD

昀椀nanční účetní

KARIN MATĚJKOVÁ

mzdová účetní

RUT RACKOVÁ

昀椀nanční účetní

MARIE LANCOVÁ

mzdová účetní

LUCIE HRONOVSKÁ

昀椀nanční účetní

ANDREA JANÁSOVÁ

昀椀nanční účetní

ELIŠKA HRONKOVÁ

昀椀nanční účetní

JANA BARTÁKOVÁ

昀椀nanční účetní

ALENA PAVLÍKOVÁ

昀椀nanční účetní

MICHAELA SCHWARZOVÁ

昀椀nanční účetní

MARKÉTA FILÍPKOVÁ

昀椀nanční účetní

MARIE DUCHOŇOVÁ

昀椀nanční účetní

OLGA HUSÁKOVÁ

昀椀nanční účetní

EXTERNÍ SPOLUPRÁCE

MIROSLAVA ILLETŠKOVÁ
vedoucí oddělení

ANDREJ ARVENSIS

projektový a 昀椀nanční manažer

ZBYNĚK WOJKOWSKI
vedoucí oddělení

ANA KREMENIĆ

projektová a 昀椀nanční manažerka

MARIE TVRDOŇOVÁ

metodička projektu

LADISLAVA WHITCROFT

metodička projektu

PETRA SVATKOVÁ 

koordinátorka vzdělávání

ALENA KOHOUTOVÁ

metodička projektu a
koordinátorka vzdělávání

ELIŠKA MASNÁ 

manažerka projektu

JONÁŠ HÁGER

koordinátor projektu

VERONIKA BERNHÄUSEROVÁ

metodička projektu

VOJTĚCH MAREK/

JANA PODLEŠÁKOVÁ
vedoucí oddělení

JIŘÍ MOČIDLAN

projektový a 昀椀nanční manažer

ANETA PAVLOKOVÁ

projektová a 昀椀nanční manažerka

ODDĚLENÍ 
ZAHRANIČNÍCH PROJEKTŮODDĚLENÍ VZDĚLÁVÁNÍ

ZDEŇKA ZLATUŠKOVÁ

projektová koordinátorka 
programů BanglaKids a Čalantika

ELIŠKA HRONKOVÁ/
KLÁRA KALINOVÁ

koordinátorka projektu  Čalantika

ŠÁRKA HEJNÁKOVÁ/
KATEŘINA HALÁSZOVÁ

koordinátorka projektu 
BanglaKids

KAMIL KREUTZIGER
vedoucí programů

PROGRAMY BANGLAKIDS  
A ČALANTIKA
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Zdroje příjmů v tis. Kč v %

Veřejné zdroje (státní rozpočet, rozpočty 
krajů, měst a obcí)

132 728 41 %

Mince denně a ADRA Úl 2 832 1 %

Veřejné sbírky 67 336 21 %

Ostatní dary od jednotlivců a 昀椀rem 115 330 36 %

Vlastní činnost a ostatní výnosy 958 1 %

Celkem 319 184 100 %

VEŘEJNÉ SBÍRKY 

 36 %

OSTATNÍ DARY 
OD JEDNOTLIVCŮ          

A FIREM

 21 %

VEŘEJNÉ ZDROJE 
(STÁTNÍ ROZPOČET, 
ROZPOČTY KRAJŮ, 

MĚST A OBCÍ)

 41 %

VLASTNÍ ČINNOST A 
OSTATNÍ VÝNOSY

 1 %

 1 %

MINCE DENNĚ 
A ADRA ÚI

FINANČNÍ ZPRÁVA
ADRA, o.p.s.

Úplná výroční zpráva včetně přílohy k účetní závěrce je uložena ve sbírce 
listin a na webových stránkách ADRA, o. p. s.

Celkové výnosy  ADRA, o.p.s. v roce 2022 dosáhly 
319 184 tis. Kč, k jejich převažujícím zdrojům patřily 
především příjmy z veřejných rozpočtů (41 %),  dary 
od jednotlivců a 昀椀rem (36 %) a dary z veřejných  
sbírek (21 %).

Zdroje a struktura výnosů

Výše uvedený přehled výnosů zahrnuje pouze ty účelové 
prostředky, které byly v roce 2022 skutečně použity, 
obsahuje tedy např. účelové příjmy, které jsme obdrželi       
v minulých letech a které jsme v roce 2022 použili, 
a neobsahuje ty účelové příjmy přijaté v roce 2022, které 
budou použity až v letech následujících.

Stabilní součástí portfólia 昀椀nančních zdrojů  ADRA, o.p.s. 
jsou dary od Církve adventistů sedmého dne, které v roce 
2022 činily 3 762 000 Kč a pomohly 昀椀nancovat náklady, 
které nebylo možné považovat za uznatelné z hlediska 
podmínek, za kterých byly projekty ADRA, o. p. s. 
realizovány nebo na které rozpočty těchto projektů 
nedostačovaly.
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Přehled užitých dotací a příspěvků 
z veřejných zdrojů za rok 2022

Poskytovatel dotace Název projektu Výše dotace v Kč

Asociace pracovní rehabilitace ČR Příspěvky na mzdové náklady 126 485

Česká rozvojová agentura Opravdový svět 1 319 000

Posilování kapacit sítě ADRA v Community-led MEAL 456 814

Podpora rovnosti prostřednictvím inkluzivního vzdělávání, Etiopie II 797 674

Podpora výživy matek a dětí do 2 let v oblasti Baray Santuk II 2 264 000

Pomoc dětem s PAS a jinými genetickými poruchami v Moldavsku II 4 112 061

celkem 8 949 549

Česká správa sociálního zabezpečení Úhrada poskytnuté náhrady mzdy při pracovním volnu souvisejícím s akcí 
pro děti a mládež

18 657

Dům zahraniční spolupráce Talking Bubbles - International Comics Competition 2 415 368

EDUKANA, spolek Příspěvky na mzdové náklady 96 214

European Commission Humanitarian response to people affected by the con昀氀ict in Ukraine 61 600 322

Hlavní město Praha Dobrovolníci pomáhají potřebným v jejich volném čase 89 100

Základní sociální poradenství a adaptační pomoc při pobytu uprchlíků ADRA 300 000

celkem 389 100

InErudico - inovace ve vzdělávání, z.s. Práce jako lék 49 568

Jihočeský kraj Podpora činnosti ADRA, o.p.s. při poskytnutí jejich dobrovolníků a členů KIP 
týmů, prostředků a činností k zabezpečování péče a pomoci postiženému 
obyvatelstvu na území Jihočeského kraje

40 000

Být nablízku - dobrovolnictví 150 000

celkem 190 000

Jihomoravský kraj Podpora připravenosti dobrovolníků k řešení následků mimořádných 
událostí

39 000

Liberecký kraj Společenské setkání NNO a partnerů 10 000

Město Bílovec Dobrovolnictví v Bílovecké nemocnici 10 000

Město Bohumín 10. výročí vzniku Dobrovolnického centra ADRA Havířov 5 000

Město Břeclav Rozvoj dobrovolnictví v Břeclavi v roce 2022 30 000

Město Česká Lípa Dobrovolníci v sociálních a zdravotnických zařízeních a v domácnostech 
v České Lípě

71 211

Město Český Těšín Částečné 昀椀nancování nákladů souvisejících s dobrovolnickou službou 
na území města Český Těšín

75 000
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Město Frýdlant nad Ostravicí Sociální šatník  ADRA a dobrovolnické programy ADRA 85 000

Město Kroměříž Provoz a činnost Dobrovolnického centra ADRA Frýdek-Místek 13 000

Město Nový Bor Podpora činnosti DC ADRA Česká Lípa 3 000

Mzdové náklady pro koordinátora Dobrovolnického centra a zaměstnance 35 000

celkem 38 000

Město Nový Jičín Dobrovolníci ADRA v Novém Jičíně 190 000

Město Orlová ADRA projekty v Orlové 2022 30 000

Město Otrokovice Dotace na Dobrovolnické centrum ADRA Zlín 20 000

Město Petřvald Podpora dobrovolnictví na území města Petřvaldu 5 000

Město Příbram DC ADRA Příbram: Dobrovolnictví DC ADRA Příbram 55 000

Dobrovolnictví DC ADRA Příbram - vzdělání - Adaptační skupinka pro děti a 
kurzy ČJ pro ukrajinské uprchlíky

10 000

celkem 65 000

Město Valašské Meziříčí Příspěvek na Dobrovolnické centrum ve Valašském Meziříčí 199 200

Město Vyškov Dobrovolnické a sociální programy 70 000

Město Znojmo Dobrovolníci ve Znojmě 120 000

Městys Šatov Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 5 000

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR Dobrovolnická centra ADRA aktivizují seniory prostřednictvím dobrovolníků 1 072 250

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy Digitální vzdělávací zdroj pro výuku zeměpisu 1 525 257

Ministerstvo vnitra - GŘ HZS ČR Příprava a podpora dobrovolníků KIP týmů pro psychosociální krizovou 
pomoc obyvatelstvu

117 000

Ministerstvo vnitra ČR Komunitní intervenční psychosociální týmy 120 000

Dobrovolníci při mimořádných událostech 120 000

Dobrovolníci ADRA Frýdek-Místek v oblasti pomoci seniorům, zdravotně po-
stiženým, dětem, mládeži a rodinám v jejich volném čase a osobám sociálně 
slabým

486 000

DC ADRA Valašské Meziříčí: Dobrovolníci DC ADRA Valašské Meziříčí - Po-
moc v péči o seniory, zdravotně postižené, děti a mládež v jejich volném čase 
a o osoby sociálně slabé

121 000

DC ADRA Příbram: Dobrovolnictví DC ADRA Příbram 156 000

DC ADRA České Budějovice: dlouhodobá dobrovolnická služba u seniorů a 
osob se zdravotním a jiným postižením v sociálních a zdravotních zařízeních

89 000

DC ADRA Ostrava: Dobrovolníci v zařízeních poskytujících sociální služby, 
dobrovolníci v domácnostech seniorů, v zařízeních paliativní péče, v sociál-
ních šatnících a charitativních obchodech ADRA jako pomoc sociálně slabým 
osobám

349 000
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DC ADRA Ostrava: Dobrovolníci DC ADRA Ostrava v oblasti pomoci dětem a 
osobám se zdravotním postižením

234 000

DC ADRA Česká Lípa: pomoc seniorům a zdravotně postiženým v péči 
sociálních služeb, pomoc seniorům a zdravotně postiženým v domácnostech, 
v nemocnici a pomoc při péči o děti, mládež a rodiny v jejich volném čase

78 210

DC ADRA Praha: Dobrovolníci DC ADRA Praha v oblasti pomoci seniorům, 
zdravotně postiženým osobám, dětem a mládeži v jejich volném čase

111 000

Dobrovolnické centrum ADRA Brno 166 000

DC ADRA Zlín: Dobrovolníci v sociálních a zdravotnických zařízeních pro 
děti, seniory a lidi se zdravotním postižením

70 000

DC ADRA Chomutov: Dobrovolníci ADRA Chomutov v oblasti osob se zdra-
votním postižením, péči o seniory, děti, mládež a rodiny v jejich volném čase 
a osoby sociálně slabé

47 880

DC ADRA Plzeň: Dobrovolníci v oblasti pomoci dětem, nemocným, dlouhodo-
bě nemocným a klientům paliativní péče

32 000

DC ADRA Plzeň: Dobrovolníci v zařízeních pro seniory a v domácnostech 
seniorů

45 000

Dobrovolníci DC ADRA Znojmo v oblasti pomoci dětem, seniorům, nemoc-
ným a zdravotně a mentálně postiženým osobám v Jihomoravském kraji

106 000

DC ADRA Havířov: Dobrovolníci ADRA Havířov v oblasti pomoci seniorům, 
zdravotně postiženým osobám, dětem, mládeži v jejich volném čase a oso-
bám sociálně slabým

524 000

DC ADRA Liberec: Dobrovolnictví ADRA v Libereckém a Ústeckém kraji 42 330

ADRA dobrovolníci okresu Břeclav v oblasti pomoci seniorům, osobám se 
zdravotním postižením, dětem a mládeží v jejich volném čase

41 000

Pokračování RDC Libereckého kraje v souvislosti s rozvojem dobrovolnictví 
a zvládání dopadů uprchlické krize

500 000

Regionální dobrovolnické centrum Moravskoslezského kraje a jeho fungo-
vání v souvislosti se zvládáním dopadů uprchlické vlny související s invazí 
Ruské federace na Ukrajinu

500 000

Podpora integračních a adaptačních aktivit pro děti i dospělé 3 958 838

celkem 7 897 258

Ministerstvo zahraničních věcí ČR Krizová intervence pro kon昀氀iktem zasaženou populaci regionu Afar 5 000 000

Zlepšení životních podmínek vnitřně vysídlených osob a místních komunit 
v Segou, Mali

5 000 000

Zajištění okamžitých potřeb nejzranitelnějších uprchlíků v Moldavsku 10 000 000

Integrace malijských uprchlíků a podpora živobytí (MIEL) 5 000 000

Odolnost v nouzových kontextech a příležitosti pro zotavení zranitelných 
míst (RECOVER) - Sýrie

5 000 000

Obnova zavlažovacího systému pro živobytí v zemědělství (REAP), Sýrie 5 000 000

celkem 35 000 000
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Ministerstvo zdravotnictví ČR Dobrovolníci v zařízeních zdravotnických služeb v okrese Frýdek-Místek, 
Nový Jičín a Kroměříž 2022

90 000

Dobrovolníci ve zdravotnických zařízeních v Ostravě a okolí 80 000

Dobrovolníci aktivizují pacienty Nemocnice Na Františku 35 000

Dobrovolníci pomáhají pacientům nemocnice v Klatovech a Centra pro du-
ševní zdraví

35 000

Dobrovolníci v Nemocnici Znojmo, p.o. v roce 2022 20 000

ADRA projekty na Karvinsku 2022 41 000

celkem 301 000

Moravskoslezský kraj Rozvoj a realizace dobrovolnictví v Ostravě a okolí 100 000

Podpora činnosti Dobrovolnického centra ADRA Ostrava v souvislosti se 
zajištěním provozu Krajského asistenčního centra pomoci Ukrajině

100 000

Zajištění činnosti dobrovolnického centra ADRA Ostrava 1 894 000

Regionální dobrovolnické centrum MSK 200 000

Dobrovolníci ADRA v okrese Karviná v roce 2021 100 000

Dobrovolníci ADRA na Frýdecko-Místecku, Třinecku a Novojičínsku v roce 
2022

99 900

celkem 2 493 900

Obec Břežany Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 3 000

Obec Citonice Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 5 000

Obec Dyjákovičky Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 5 000

Obec Chvalovice Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 10 000

Obec Jaroslavice Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 10 000

Obec Kravsko Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 5 000

Obec Kuchařovice Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 1 000

Obec Milíčovice Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 2 000

Obec Nový Šaldorf-Sedlešovice Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 5 000

Obec Tasovice Podpora činnosti DC ADRA Znojmo a v okolí 15 000

Obec Valtrovice Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 3 000

Obec Vrbovec Podpora činnosti DC ADRA Znojmo 8 000

Plzeňský kraj Dobrovolnické centrum ADRA Plzeň vysílá dobrovolníky k seniorům do do-
mácností a do zařízení pro seniory

40 000

RCI Příspěvky na mzdové náklady 85 349

Sdružení Mikroregion Rožnovsko Dobrovolníci DC ADRA v sociálních zařízeních města Rožnova pod Radhoš-
těm a jeho mikroregionu

30 000
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Statutární město Brno Rozvoj dobrovolnictví pro seniory v Brně 70 000

Rozvoj dobrovolnické služby pro seniory a osoby s postižením v Brně 100 000

celkem 170 000

Statutární město České Budějovice Být na blízku - dobrovolnictví 120 000

Statutární město Frýdek-Místek Podpora výchovy, vzdělávání a zájmových aktivit ve městě Frýdek-Místek 
na rok 2022

22 000

Sociální šatník ADRA 50 000

Dobrovolníci ADRA pomáhají seniorům, osobám se zdravotním postižením, 
dětem a dlouhodobě a nevyléčitelně nemocným

180 000

Dobrovolníci ADRA v domácnostech seniorů a osob se zdravotním postiže-
ním

90 000

Informační a podpůrné centrum pro rodiny s dětmi s autismem 135 000

celkem 477 000

Statutární město Havířov Podpora dobrovolnictví ADRA na území města Havířova 2022 333 000

Statutární město Chomutov Provoz charitativního obchodu se Sociálním šatníkem a Nábytkovou bankou 
v Chomutově 2022

30 000

Provoz Dobrovolnického centra ADRA v Chomutově 2022 30 000

celkem 60 000

Statutární město Karviná ADRA projekty v Karviné v roce 2022 200 000

Statutární město Ostrava Dobrovolnictví u dětí a osob se zdravotním postižením 320 000

Dobrovolnictví u seniorů 330 000

Mzdové a provozní náklady spojené s provozem Dobrovolnického centra 
ADRA Ostrava

326 011

Mezigenerační setkávání v domovech pro seniory 50 000

Dobrovolníci pro Ostravu-Jih 16 000

celkem 1 042 011

Statutární město Třinec Dobrovolníci ADRA v domácnostech v Třinci 45 000

Dobrovolníci ADRA na území města Třince 98 000

celkem 143 000

Úřad práce ČR Příspěvky na mzdové náklady 6 558 199

Zlínský kraj ADRA dobrovolníci pomáhají ve Zlínském kraji 75 000

Celkem 132 727 898

Na projekty, které jsme realizovali v roce 2022, jsme z veřejných rozpočtů obdrželi částku 132.728 tis. Kč a těmito 
prostředky bylo uhrazeno 41 % z celkových projektových nákladů.
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DRUH FONDU Počáteční stav k 1. 1. 2022 Použití fondů Tvorba fondů Konečný zůstatek 
k 31. 12. 2022

DARY:

Fond Mince denně * 3 727 238 950 523 840 989 3 617 704

Fond darů pro střediska 7 396 533 3 261 790 3 483 890 7 618 633

Fond Keňa 215 852 113 992 23 400 125 260

Fond Ukrajina 1 500 17 567 582 40 916 291 23 350 209

Fond přírodní katastrofy v zahraničí 364 204 0 0 364 204

Fond rozvojové projekty v zahraničí 196 641 209 359 50 778 38 060

Fond darů od Nadací 409 441 685 015 1 709 609 1 434 035

Fond na mimořádné události 2 788 777 136 169 419 331 3 071 938

Fondy na projekty v Bangladéši 4 733 679 14 727 164 14 071 361 4 077 877

Fondy věcných darů 156 000 397 099 397 099 156 000

Fond humanitární pomoci 10 967 615 7 003 605 12 627 599 16 591 609

Ostatní fondy 249 200 444 482 288 233 92 951

VEŘEJNÉ SBÍRKY:

Veřejná sbírka Podpora dobrovolnictví 7 982 280 16 922 777 19 913 825 10 973 328

Veřejná sbírka Pomoc v ČR i zahraničí 6 047 369 49 807 033 86 421 624 42 661 960

Veřejná sbírka Itibo Keňa 2 928 111 605 908 215 719 2 537 921

Celkem 48 164 440 112 832 498 181 379 748 116 711 690

Přehled účelových darů a příspěvků 
přijatých a užitých za rok 2022

Přehled účelových darů a příspěvků 
přijatých a užitých za rok 2022

ADRA, o.p.s. v roce 2022 realizovala externí projekty (tj. mimo projektů, které podporovaly rozvoj samotné 
organizace) v celkové hodnotě 308 305 tis. Kč.

ADRA, o.p.s. vynaložila v roce 2022 zdroje na úhradu osobních nákladů v celkové výši 57 665 tis. Kč, tyto náklady 
se vázaly k 116 přepočteným celým úvazkům.

V roce 2022 dosáhla ADRA, o.p.s. nulového hospodářského výsledku.
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Celkové náklady ADRA, o.p.s. dle 
jednotlivých aktivit/projektů:

Druh projektu Objem realizovaných projektů v tis. Kč Podíl v %

Zahraniční Domácí Celkem

Humanitární 198 956 34 320 233 276 73 %

Rozvojový 33 767 33 767 11 %

Globální rozvojové vzdělání a osvěta 3 493 3 493 1 %

Podpora projektů, fundraising, provoz centrální kanceláře 10 879 10 879 3 %

Podpora a rozvoj dobrovolnictví 37 769 37 769 12 %

Celkem 232 723 86 461 319 184 100 %

označ. AKTIVA řád. č. Konečný stav 
minulého 

období

Konečný stav 
sledovaného 

období

A. Dlouhodobý majetek celkem (ř. 02+10+21-28) 001 1 609 1 472

I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem (ř. 03 až 09) 002 486 486

1. Nehmotné výsledky výzkumu a vývoje 003 0 0

2. Software 004 486 486

3. Ocenitelná práva 005 0 0

4. Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 006 0 0

5. Ostatní dlouhodobý nehmotný majetek 007 0 0

6. Nedokončený dlouhodobý nehmotný majetek 008 0 0

7. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý nehmotný majetek 009 0 0

II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem (ř. 11 až 20) 010 5 565 5 981

1. Pozemky 011 0 0

2. Umělecká díla, předměty a sbírky 012 0 0

3. Stavby 013 0 0

4. Hmotné movité věci a jejich soubory 014 5 467 5 883

5. Pěstitelské celky trvalých porostů 015 0 0

ROZVAHA (BILANCE) [v tisících] k 31. 12. 2022
zpracováno v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb.
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6. Dospělá zvířata a jejich skupiny 016 0 0

7. Drobný dlouhodobý hmotný majetek 017 98 98

8. Ostatní dlouhodobý hmotný majetek 018 0 0

9. Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 019 0 0

10. Poskytnuté zálohy na dlouhodobý hmotný majetek 020 0 0

III. Dlouhodobý 昀椀nanční majetek celkem (ř. 22 až 27) 021 0 0

1. Podíly - ovládaná nebo ovládající osoba 022 0 0

2. Podíly - podstatný vliv 023 0 0

3. Dluhové cenné papíry držené do splatnosti 024 0 0

4. Zápůjčky organizačním složkám 025 0 0

5. Ostatní dlouhodobé zápůjčky 026 0 0

6. Ostatní dlouhodobý 昀椀nanční majetek 027 0 0

IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem (ř. 29 až 39) 028 4 442 4 995

1. Oprávky k nehmotným výsledkům výzkumu a vývoje 029 0 0

2. Oprávky k softwaru 030 428 486

3. Oprávky k ocenitelným právům 031 0 0

4. Oprávky drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku 032 0 0

5. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému nehmotnému 
majetku

033 0 0

6. Oprávky ke stavbám 034 0 0

7. Oprávky k samostatným movitým věcem a souborům 
hmotných movitých věcí

035 3 916 4 411

8. Oprávky k pěstitelským celkům trvalých porostů 036 0 0

9. Oprávky k základnímu stádu a tažným zvířatům 037 0 0

10. Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku 038 98 98

11. Oprávky k ostatnímu dlouhodobému hmotnému majetku 039 0 0

B. Krátkodobý majetek celkem (ř. 41+51+71+79) 040 62 293 131 215

I. Zásoby celkem (ř. 42 až 50) 041 234 215

1. Materiál na skladě 042 205 186

2. Materiál na cestě 043 0 0

3. Nedokončená výroba 044 0 0

4. Polotovary vlastní výroby 045 0 0

5. Výrobky 046 0 0

6. Mladá a ostatní zvířata a jejich skupiny 047 0 0
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7. Zboží na skladě a v prodejnách 048 29 29

8. Zboží na cestě 049 0 0

9. Poskytnuté zálohy na zásoby 050 0 0

II. Pohledávky celkem (ř. 52 až 70) 051 2 411 2 263

1. Odběratelé 052 1 248 727

2. Směnky k inkasu 053 0 0

3. Pohledávky za eskontované cenné papíry 054 0 0

4. Poskytnuté provozní zálohy 055 529 1 054

5. Ostatní pohledávky 056 261 279

6. Pohledávky za zaměstnanci 057 7 25

7. Pohledávky za institucemi sociálního zabezpečení a veře-
jného zdravotního pojištění

058 0 0

8. Daň z příjmů 059 0 0

9. Ostatní přímé daně 060 0 0

10. Daň z přidané hodnoty 061 0 0

11. Ostatní daně a poplatky 062 0 0

12. Nároky na dotace a ostatní zúčtování se státním roz-
počtem

063 0 0

13. Nároky na dotace a ostatní zúčtování s rozpočtem orgánů 
územních samosprávních celků

064 0 0

14. Pohledávky za společníky sdruženými ve společnosti 065 0 0

15. Pohledávky z pevných termínových operací a opcí 066 0 0

16. Pohledávky z vydaných dluhopisů 067 0 0

17. Jiné pohledávky 068 1 115 903

18. Dohadné účty aktivní 069 0 0

19. Opravná položka k pohledávkám 070 -749 -725

III. Krátkodobý 昀椀nanční majetek celkem (ř. 72 až 78) 071 58 359 114 681

1. Peněžní prostředky v pokladně 072 846 589

2. Ceniny 073 0 0

3. Peněžní prostředky na účtech 074 57 513 114 092

4. Majetkové cenné papíry k obchodování 075 0 0

5. Dluhové cenné papíry k obchodování 076 0 0

6. Ostatní cenné papíry 077 0 0

7. Peníze na cestě 078 0 0

IV. Jiná aktiva celkem (ř. 80 až 81) 079 1 289 14 056
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1. Náklady příštích období 080 200 285

2. Příjmy příštích období 081 1 089 13 771

AKTIVA CELKEM (ř. 01+40) 082 63 902 132 687

Označ. PASIVA řád. č. Konečný stav 
minulého 

období

Konečný stav 
sledovaného 

období

A. Vlastní zdroje celkem (ř. 84+88) 083 55 678 123 988

I. Jmění celkem (ř. 85 až 87) 084 49 553 117 863

1. Vlastní jmění 085 1 389 1 151

2. Fondy 086 48 164 116 712

3. Oceňovací rozdíly z přecenění majetku a závazků 087 0 0

II. Výsledek hospodaření celkem (ř. 89 až 91) 088 6 125 6 125

1. Účet výsledku hospodaření 089 0 0

2. Výsledek hospodaření ve schvalovacím řízení 090 0 0

3. Nerozdělený zisk, neuhrazená ztráta minulých let 091 6 125 6 125

B. Cizí zdroje celkem (ř. 93+95+103+127) 092 8 224 8 699

I. Rezervy celkem (ř. 94) 093 0 0

1. Rezervy 094 0 0

II. Dlouhodobé závazky celkem (ř. 96 až 102) 095 0 0

1. Dlouhodobé úvěry 096 0 0

2. Vydanéné dluhopisy 097 0 0

3. Závazky z pronájmu 098 0 0

4. Přijaté dlouhodobé zálohy 099 0 0

5. Dlouhodobé směnky k úhradě 100 0 0

6. Dohadné účty pasivní 101 0 0

7. Ostatní dlouhodobé závazky 102 0 0

III. Krátkodobé závazky celkem (ř. 104 až 126) 103 5 822 7 939

1. Dodavatelé 104 921 939

2. Směnky k úhradě 105 0 0

3. Přijaté zálohy 106 0 0

4. Ostatní závazky 107 0 0

5. Zaměstnanci 108 2 662 3 638

6. Ostatní závazky vůči zaměstnancům 109 95 46
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7. Závazky k institucím sociálního zabezpečení a veřejného 
zdravotního pojištění

110 1 269 1 733

8. Daň z příjmů 111 0 0

9. Ostatní přímé daně 112 136 184

10. Daň z přidané hodnoty 113 51 127

11. Ostatní daně a poplatky 114 4 0

12. Závazky ze vztahu k státnímu rozpočtu 115 193 99

13. Závazky ze vztahu k rozpočtu orgánů územních samo-
správných celků

116 0 0

14. Závazky z upsaných nesplacených cenných papírů a 
podílů

117 0 0

15. Závazky ke společníkům sdruženým ve společnosti 118 0 0

16. Závazky z pevných termínových operací a opcí 119 0 0

17. Jiné závazky 120 46 494

18. Krátkodobé úvěry 121 0 0

19. Eskontní úvěry 122 0 0

20. Vydané krátkodobé dluhopisy 123 0 0

21. Vlastní dluhopisy 124 0 0

22. Dohadné účty pasivní 125 445 679

23. Ostatní krátkodobé 昀椀nanční výpomoci 126 0 0

IV. Jiná pasiva celkem (ř. 128 až 129) 127 2 402 760

1. Výdaje příštích období 128 63 86

2. Výnosy příštích období 129 2 339 674

PASIVA CELKEM (ř. 83+92) 130 63 902 132 687

Výkaz zisků a ztrát [v tisících] k 31. 12. 2022
zpracováno v souladu s vyhláškou č. 504/2002 Sb.

Označ. Uspořádání a označování položek výkazu zisku a ztrát číslo 
řádku

Činnosti

hlavní hospodářská celkem

A. Náklady 001 319 163 21 319 184

I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 002 81 658 2 81 660

1. Spotřeba materiálu, energie a ostatních neskladovaných dodávek 003 40 895 1 40 896

2. Prodané zboží 004 0 0 0
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3. Opravy a udržování 005 724 0 724

4. Náklady na cestovné 006 3 076 0 3 076

5. Náklady na reprezentaci 007 202 0 202

6. Ostatní služby 008 36 761 1 36 762

II. Změny stavu zásob vlástní činnosti a aktivace 009 0 0 0

7. Změna stavu zásob vlastní činnosti 010 0 0 0

8. Aktivace materiálu, zboží, a vnitroogranizačních služeb 011 0 0 0

9. Aktivace dlouhodobého majetku 012 0 0 0

III. Osobní náklady 013 57 629 36 57 665

10. Mzdové náklady 014 43 478 27 43 505

11. Zákonné sociální pojištění 015 12 777 9 12 786

12. Ostatní sociální pojištění 016 213 0 213

13. Zákonné sociální náklady 017 1 109 0 1 109

14. Ostatní sociální náklady 018 52 0 52

IV. Daně a poplatky 019 114 0 114

15. Daně a poplatky 020 114 0 114

V. Ostatní náklady 021 178 859 0 178 859

16. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 022 5 0 5

17. Odpis nedobytné pohledávky 023 0 0 0

18. Nákladové úroky 024 0 0 0

19. Kursové ztráty 025 402 0 402

20. Dary 026 164 632 0 164 632

21. Manka a škody 027 10 0 10

22. Jiné ostatní náklady 028 13 810 0 13 810

VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv a opravných 
položek

029 546 -17 529

23. Odpisy dlouhodobého majetku 030 546 7 553

24. Prodaný dlouhodobý majetek 031 0 0 0

25. Prodané cenné papíry a podíly 032 0 0 0

26. Prodaný materiál 033 0 0 0

27. Tvorba a použití rezerv a opravných položek 034 0 -24 -24

VII. Poskytnuté příspěvky 035 357 0 357

28. Poskytnuté členské příspěvky a příspěvky zúčtované mezi organi-
začními složkami

036 357 0 357
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VIII. Daň z příjmů 037 0 0 0

29. Daň z příjmů 038 0 0 0

Náklady celkem 039 319 163 21 319 184

B. Výnosy 040 318 803 381 319 184

I. Provozní dotace 041 132 728 0 132 728

1. Provozní dotace 042 132 728 0 132 728

II. Přijaté příspěvky 043 72 634 0 72 634

2. Přijaté příspěvky zúčtované mezi organizačními složkami 044 0 0 0

3. Přijaté příspěvky (dary) 045 72 634 0 72 634

4. Přijaté členské příspěvky 046 0 0 0

III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 047 577 9 586

IV. Ostatní výnosy 048 112 864 372 113 236

5. Smluvní pokuty, úroky z prodlení, ostatní pokuty a penále 049 0 0 0

6. Platby za odepsané pohledávky 050 0 0 0

7. Výnosové úroky 051 0 10 10

8. Kursové zisky 052 0 106 106

9. Zúčtování fondů 053 112 863 0 112 863

10. Jiné ostatní výnosy 054 1 256 257

V. Tržby z prodeje majetku 055 0 0 0

11. Tržby z prodeje dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku 056 0 0 0

12. Tržby z prodeje cenných papírů a podílů 057 0 0 0

13. Tržby z prodeje materiálu 058 0 0 0

14. Výnosy z krátkodobého 昀椀nančního majetku 059 0 0 0

15. Výnosy z dlouhodobého 昀椀nančního majetku 060 0 0 0

Výnosy celkem 061 318 803 381 319 184

C. Výsledek hospodaření před zdaněním 062 -360 360 0

D. Výsledek hospodaření po zdanění 063 -360 360 0
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ZPRÁVA NEZÁVISLÉHO AUDITORA
určena zakladateli organizace ADRA, o.p.s.

Zpráva o ověření účetní závěrky

Výrok auditora

Provedli  jsme  audit  přiložené  účetní  závěrky  organizace  ADRA,  o.p.s.  (dále  také  „Organizace“)
sestavené na základě českých účetních předpisů, která se skládá z rozvahy k 31.12.2022, výkazu zisku
a ztráty za rok končící  31.12.2022 a  přílohy této účetní  závěrky,  která  obsahuje  popis  použitých
podstatných účetních metod a další vysvětlující informace. Údaje o Organizaci jsou uvedeny v bodě
1. přílohy této účetní závěrky.

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv a pasiv organizace ADRA,
o.p.s. k 31.12.2022 a nákladů a výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok končící 31.12.2022
v souladu s českými účetními předpisy.

Základ pro výrok

Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditorech, nařízením Evropského parlamentu a Rady
(EU) č. 537/2014 a standardy Komory auditorů České republiky pro audit, kterými jsou mezinárodní
standardy pro audit (ISA), případně doplněné a upravené souvisejícími aplikačními doložkami. Naše
odpovědnost stanovená těmito předpisy je podrobněji popsána v oddílu Odpovědnost auditora za audit
účetní závěrky. V souladu se zákonem o auditorech a Etickým kodexem přijatým Komorou auditorů
České republiky jsme na Organizaci  nezávislí  a  splnili  jsme i  další  etické povinnosti  vyplývající
z uvedených  předpisů.  Domníváme  se,  že  důkazní  informace,  které  jsme  shromáždili,  poskytují
dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

Ostatní informace uvedené ve výroční zprávě

Ostatními informacemi jsou v souladu s § 2 písm. b) zákona o auditorech informace uvedené ve
výroční zprávě mimo účetní závěrku a naši zprávu auditora. Za ostatní informace odpovídá ředitel
Organizace.

Náš výrok k účetní  závěrce se k ostatním informacím nevztahuje.  Přesto je však součástí  našich
povinností souvisejících s ověřením účetní závěrky seznámit se s ostatními informacemi a posoudit,
zda ostatní informace nejsou ve významném (materiálním) nesouladu s účetní závěrkou či s našimi
znalostmi  o  účetní  jednotce  získanými  během  ověřování  účetní  závěrky  nebo  zda  se  jinak  tyto
informace nejeví  jako významně (materiálně) nesprávné.  Také posuzujeme, zda ostatní  informace
byly ve všech významných (materiálních) ohledech vypracovány v souladu s příslušnými právními
předpisy. Tímto posouzením se rozumí, zda ostatní informace splňují požadavky právních předpisů na
formální náležitosti a postup vypracování ostatních informací v kontextu významnosti (materiality),
tedy zda případné nedodržení  uvedených požadavků by bylo způsobilé ovlivnit  úsudek činěný na
základě ostatních informací.

Na základě provedených postupů, do míry, již dokážeme posoudit, uvádíme, že

 ostatní  informace,  které  popisují  skutečnosti,  jež  jsou  též  předmětem  zobrazení  v  účetní
závěrce, jsou ve všech významných (materiálních) ohledech v souladu s účetní závěrkou a

 ostatní informace byly vypracovány v souladu s  právními předpisy.

22HLAV s.r.o., IČ 64052907, Spisová značka C 10016 vedená u KS v UL, evidenční číslo KAČR 277, osvědčení KDPČR 
sídlo: Všebořická 82/2, 40001 Ústí nad Labem, pobočka:  Doudlebská 1699/5, 14000 Praha 4

Tel.: +420 474745134, +420 230 234 554, E-mail: info@22hlav.cz, Web: http://www.22hlav.cz 

Dále jsme povinni uvést, zda na základě poznatků a povědomí o Organizaci, k nimž jsme dospěli při
provádění auditu, ostatní informace neobsahují významné (materiální) věcné nesprávnosti. V rámci
uvedených  postupů  jsme  v  obdržených  ostatních  informacích  žádné  významné  (materiální)
věcné nesprávnosti nezjistili.

Odpovědnost ředitele a dozorčí rady Organizace za účetní závěrku

Ředitel Organizace odpovídá za sestavení účetní závěrky podávající věrný a poctivý obraz v souladu
s českými účetními předpisy, a za takový vnitřní kontrolní systém, který považuje za nezbytný pro
sestavení  účetní  závěrky  tak,  aby  neobsahovala  významné  (materiální)  nesprávnosti  způsobené
podvodem nebo chybou.

Při sestavování účetní závěrky je ředitel Organizace povinen posoudit,  zda je Organizace schopna
nepřetržitě trvat, a pokud je to relevantní, popsat v příloze účetní závěrky záležitosti týkající se jejího
nepřetržitého  trvání  a  použití  předpokladu  nepřetržitého  trvání  při  sestavení  účetní  závěrky,
s výjimkou případů, kdy ředitel plánuje zrušení Organizace nebo ukončení její činnosti, respektive
kdy nemá jinou reálnou možnost než tak učinit. 

Odpovědnost auditora za audit účetní závěrky

Naším  cílem  je  získat  přiměřenou  jistotu,  že  účetní  závěrka  jako  celek  neobsahuje  významnou
(materiální) nesprávnost způsobenou podvodem nebo chybou a vydat zprávu auditora obsahující náš
výrok.  Přiměřená  míra  jistoty  je  velká  míra  jistoty,  nicméně  není  zárukou,  že  audit  provedený
v souladu s výše uvedenými předpisy ve všech případech v účetní závěrce odhalí případnou existující
významnou (materiální) nesprávnost. Nesprávnosti mohou vznikat v důsledku podvodů nebo chyb a
považují se za významné (materiální), pokud lze reálně předpokládat, že by jednotlivě nebo v souhrnu
mohly ovlivnit ekonomická rozhodnutí, která uživatelé účetní závěrky na jejím základě přijmou.

Při provádění auditu v souladu s výše uvedenými předpisy je naší povinností uplatňovat během celého
auditu odborný úsudek a zachovávat profesní skepticismus. Dále je naší povinností:

 Identifikovat  a  vyhodnotit  rizika  významné  (materiální)  nesprávnosti  účetní  závěrky
způsobené podvodem nebo chybou, navrhnout a provést auditorské postupy reagující na tato
rizika a  získat  dostatečné a  vhodné důkazní  informace,  abychom na jejich základě mohli
vyjádřit  výrok.  Riziko,  že  neodhalíme  významnou  (materiální)  nesprávnost,  k  níž  došlo
v důsledku  podvodu,  je  větší  než  riziko  neodhalení  významné  (materiální)  nesprávnosti
způsobené chybou, protože součástí  podvodu mohou být tajné dohody (koluze), falšování,
úmyslná opomenutí, nepravdivá prohlášení nebo obcházení vnitřních kontrol ředitelem.

 Seznámit se s vnitřním kontrolním systémem Organizace relevantním pro audit v takovém
rozsahu, abychom mohli navrhnout auditorské postupy vhodné s ohledem na dané okolnosti,
nikoli abychom mohli vyjádřit názor na účinnost jejího vnitřního kontrolního systému.

 Posoudit vhodnost použitých účetních pravidel, přiměřenost provedených účetních odhadů a
informace, které v této souvislosti ředitel Organizace uvedl v příloze účetní závěrky.

 Posoudit  vhodnost  použití  předpokladu  nepřetržitého  trvání  při  sestavení  účetní  závěrky
ředitelem  a  to,  zda  s  ohledem  na  shromážděné  důkazní  informace  existuje  významná
(materiální)  nejistota  vyplývající  z  událostí  nebo  podmínek,  které  mohou  významně
zpochybnit  schopnost  Organizace  nepřetržitě  trvat.  Jestliže  dojdeme  k  závěru,  že  taková
významná  (materiální)  nejistota  existuje,  je  naší  povinností  upozornit  v  naší  zprávě  na
informace uvedené v této souvislosti v příloze účetní závěrky, a pokud tyto informace nejsou
dostatečné,  vyjádřit  modifikovaný  výrok.  Naše  závěry  týkající  se  schopnosti  Organizace
nepřetržitě  trvat  vycházejí  z důkazních informací,  které  jsme získali  do data  naší  zprávy.
Nicméně budoucí události nebo podmínky mohou vést k tomu, že Organizace ztratí schopnost
nepřetržitě trvat.

22HLAV s.r.o., IČ 64052907, Spisová značka C 10016 vedená u KS v UL, evidenční číslo KAČR 277, osvědčení KDPČR 
sídlo: Všebořická 82/2, 40001 Ústí nad Labem, pobočka:  Doudlebská 1699/5, 14000 Praha 4

Tel.: +420 474745134, +420 230 234 554, E-mail: info@22hlav.cz, Web: http://www.22hlav.cz 

Zpráva nezávislého auditora
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Církev adventistů sedmého 
dne

Česko-Slovenská unie,

České sdružení,

Moravskoslezské sdružení,

Interevropská divize

a sbory

Z A  P O D P O R U  Z Ř I Z O V A T E L I 
A D R A ,  O . P . S

 Vyhodnotit celkovou prezentaci, členění a obsah účetní závěrky, včetně přílohy, a dále to, zda
účetní závěrka zobrazuje podkladové transakce a události způsobem, který vede k věrnému
zobrazení.

Naší povinností je informovat ředitele a dozorčí radu mimo jiné o plánovaném rozsahu a načasování
auditu a o významných zjištěních, která jsme v jeho průběhu učinili, včetně zjištěných významných
nedostatků ve vnitřním kontrolním systému.

22HLAV s.r.o.
člen mezinárodní asociace nezávislých profesionálních firem 
MSI Global Alliance, Legal & Accounting Firms
Všebořická 82/2, 400 01 Ústí nad Labem                                                              Ing. Jan Černý
evidenční číslo KAČR 277                                                                          evidenční číslo KAČR 2455

V Praze, dne 27. března 2023

Nedílnou součástí této zprávy jsou následující přílohy:
1. Rozvaha k 31.12.2022
2. Výkaz zisku a ztráty za období 1.1.2022 – 31.12.2022
3. Příloha k účetní závěrce za období 1.1.2022 – 31.12.2022

22HLAV s.r.o., IČ 64052907, Spisová značka C 10016 vedená u KS v UL, evidenční číslo KAČR 277, osvědčení KDPČR 
sídlo: Všebořická 82/2, 40001 Ústí nad Labem, pobočka:  Doudlebská 1699/5, 14000 Praha 4

Tel.: +420 474745134, +420 230 234 554, E-mail: info@22hlav.cz, Web: http://www.22hlav.cz 

Digitally signed by 

Ing. Jan Černý
Reason: I am the 
author of this 
document
Date: 2023.03.27 
07:54:38+02'00'

PODĚKOVÁNÍ

A  D A L Š Í M . . .
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S T Á T N Í  A   V E Ř E J N É  I N S T I T U C E

K R A J E  A   M Ě S T A

Česká rozvojová agentura

Bílovec Dolany

Doudleby Frýdlant
n. Ostravicí

Chvalovice Jaroslavice

Knínice Lenešice Moravská
Nová Ves

Moravské
Knínice

Nové
Strašecí
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N A D A Č N Í  F O N D Y

D Á R C I  N A D  1 0 0  0 0 0  K Č

Tasovice Třebětice

Únavov

Trmice
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I N D I V I D U Á L N Í  D Á R C I  N A D  1 0 0  0 0 0  K Č

manželé Lenka a Jiří Piškulovi

Milan HučkoRoman Bartyzal Marie Duží

Patrik Kantor
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D A L Š Í  P O D P O R O V A T E L É

J S M E  Č L E N E M



1992 – 2022

 CompassionJustice

Love



Děkujeme
že jste tu s námi pro druhé

již 30 let.



734 795 306

adra@adra.cz

www.adra.cz

ČSOB, Praha 5

33243324/0300 (běžný účet)
66888866/0300 (veřejná sbírka)

TELEFON:

EMAIL:

WEB:

ČÚ:

ADRA, o. p. s., je vedena u Městského 
soudu v Praze – oddíl O, vložka 1196

ADRA, o. p. s.

Markova 600/6, 158 00 Praha 5

61388122

CZ61388122

NÁZEV:

SÍDLO:

IČ:

DIČ:


